

李克強：最大限度減少政府對市場直接干預

香港文匯報訊 據中國政府網消息，國務院總理李克強昨日主持召開國務院全體會議，並發表重要講話。李克強說，放寬市場准入首先要放權，這是一場刀刀向內的改革，依然是政府部門今後推進改革的關鍵。目前一些政府部門仍有不少該放的權還沒放，管了不少不該管的事，特別是市場准入中的各種許可等限制仍然很多，嚴重影響企業投資和群眾創業創新。下一步要繼續大力放權減權，盡可能減少微觀管理事務和具體審批事項職能，最大限度減少政府對市場資源的直接配置，最大限度減少對市場活動的直接干預。

讓內外資公平競爭

李克強指出，要堅持全面深化改革，着力轉變政府職能，勇於自我革命，進一步激發市場活力。持續推進「放管服」，放寬市場准入，大力實施減稅降費，充分發揮市場在資源配置中的決定性作用和更好發揮政府作用。加強事中事後監管，減少監管的重複、煩苛和自由裁量權，營造公平競爭市場環境。充分利用「互聯網+」等加快打造統一政務服務平台，建設協同高效、便民利企的服務型政府。堅定不移擴大開放，帶動改革不斷深化，讓內外資企業在廣闊

的中國市場中公平競爭。

加快新舊動能轉換

李克強說，要堅持新發展理念，加快新舊動能轉換，增強發展內生動力。加快經濟結構調整，培育新動能和改造提升傳統動能，推動產業邁向中高端。加大基礎研究和關鍵技術攻關，打造「雙創」升級版，實施包容審慎監管，促進新技術新業態新模式競相迸發，提升產業核心競爭力，更大發揮新動能對就業的吸納作用。堅定淘汰落後產能，大力發展環保產業，走出生態保護和經濟發展的雙贏之路。

李克強表示，我國仍然是世界上最大的發展中國家，發展是解決中國一切問題的關鍵和基礎。要堅持發展是第一要務，保持我國經濟平穩運行。本屆政府肩負保持經濟持續健康發展的重要法定職責，要確保經濟運行在合理區間，不斷提高增長的質量和效益，努力在保持中高速增长中推動高質量發展，在推動高質量發展中保持中高速增长。

說一尺不如幹一寸

李克強指出，說一尺不如幹一寸。他說，一方面，現在幹部隊伍中還存在不少光說不幹擺花架子等現象，耽誤時間

不說，還浪費資源，屬於典型的失職行為；另一方面，幹的路子和方向不對，結果越想作為距離黨和人民群眾的期待就越遠，屬於典型的亂作為。

李克強強調，要促進居民收入穩定增長，促進農民多渠道增收。深化個人所得稅改革，建立綜合與分類相結合的稅收制度。支持社會力量增加醫療、養老、教育、文化、體育等服務供給，不斷滿足人民群眾日益增長的多元消費需求。

國務院全體會議組成人員出席會議。國務院其他部門、單位負責人列席會議。

默克爾訪深 推德初創企進中國

會見李希馬興瑞 點讚中國矽谷蓬勃發展

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）為了更好地推進德國科技企業、初創企業拓展中國市場和與中國企業合作，考察深圳創新創業環境，德國總理默克爾昨日到訪深圳。在5小時密集行程中，默克爾和廣東省委書記李希、廣東省省長馬興瑞等廣東省領導舉行會見，共同為德國工商會深圳創新中心揭幕。此外，默克爾還考察了西門子在德國本土之外最大的世界級磁共振研發生產基地，以及從事基因技術研發的碳雲智能科技有限公司。

德國工商會深圳創新中心揭幕。左起：中國駐德國大使史明德、德國聯邦經濟與能源國務秘書魯斯鮑姆博士、廣東省委書記李希、德國總理默克爾、廣東省省長馬興瑞、德國工商大會華南及西南區首席代表晏思、深圳市委書記王偉中。



默克爾在深圳本土初創企業碳雲智能科技有限公司考察。香港文匯報深圳傳真

默克爾昨日早上11時乘專機從北京飛抵深圳，展開訪問的第二天行程。

德方期待電動車領域與深合作

默克爾在和廣東省委書記李希、廣東省省長馬興瑞等廣東省領導會見時，表現出了對深圳的發展情況了如指掌。她說，深圳的發展非常罕見，從小漁村到大都會，而且有很重要的港口。默克爾：「我們也知道中國已經有計劃在2030年成為人工智能領域領先的國家，也知道騰訊總部在深圳，深圳是一個有活力的、蓬勃發展的城市。汽車方面，深圳電動車領域也是領先的，我們在汽車領域排放也存在問題，所以我想這也是我們可以合作的地方。」

德國工商會深圳創新中心揭幕

默克爾與德國聯邦經濟與能源國務秘書魯斯鮑姆、廣東省委書記李希、廣東省省長馬興瑞、深圳市委書記王偉中，中國駐德國大使史明德共同為德國工商會深圳創新中心揭幕。該中心圍繞創新、數字化和高科技為主題，為德國初創以及創新企業在

中國提供全方位服務，打造連接德國中小企業與中國尤其創新氛圍活躍的「中國矽谷」——深圳之間的橋樑。該中心將為德國政府或企業考察提供調研和諮詢服務；為有硬件開發及快速原型設計需求的德國初創企業在中國提供辦公場所；組織德國初創企業到中國尋求合作、創業工作坊、主題沙龍。

深圳是中國城市人口最年輕的地區，擁有眾多的孵化器和加速器，有「中國矽谷」之稱，為初創企業提供了理想的生態體系。「德國工商會深圳創新中心將成為連接德國中小企業與深圳初創領域之間的橋樑，同時作為連接德國初創企業與中國企業的平台。」德國工商大會華南及西南區首席代表晏思說。

深圳不僅有華為、騰訊、比亞迪等眾多的高科技企業，同時有一批創新且價值高的初創企業，如大疆創新科技、柔宇科技、優必選科技等。德國工商會深圳創新中心選址深圳南山區中心，周圍高科技企業、孵化器和快速成型技術中心雲集。

當天下午4時許，默克爾結束在深行程乘專機回國。

德國工商會深圳創新中心主要職能

1. 為德國政府或企業考察提供調研和諮詢服務
2. 為有硬件開發及快速原型設計需求的德國初創企業在中國提供辦公場所
3. 組織德國初創企業到中國尋求合作、創業工作坊、主題沙龍
4. 將成為連接德國中小企業與深圳初創領域之間的橋樑，並作為連接德國初創企業與中國企業的平台

香港文匯報記者李昌鴻製表

探訪本地民企 考察雙創環境

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）默克爾昨日考察了德國知名企業西門子（深圳）磁共振有限公司（SSMR）和深圳民企碳雲智能，後者是經過德方精心挑選，意在了解深圳創新創業環境和初創企業發展現狀。

訪西門子深圳公司

在西門子，默克爾一行觀看其研發的高端醫療設備磁共振，該公司位於深圳高新技術園區，佔地面積3.39萬平方米，集研發、生產、物流、市場、技術支持及客戶服務於一體，服務全球客戶。自2012年起西門子向全球客戶交付的磁共振產品中有三分之一出自SSMR，其中70%以上為出口產品。令人關注的是，默克爾最後的一個

行程來到深圳民營企業碳雲智能科技有限公司，這家和德國並沒有合作的深圳本土初創企業。在考察期間，默克爾詢問公司技術優勢，以及一位員工的畢業學校和所學專業，並與其機械人交流。

成立於2015年的碳雲智能利用生命大數據、互聯網和人工智能引擎探索生命，通過打造數字化、智能化和網絡化的平台，引領一場後基因組學時代的健康革命。該公司希望用數字化的方式去記錄個體的生命狀態，進而用先進的人工智能技術，對這些百萬級人群的生命大數據進行分析，通過持續模擬生命本身的特質和規律，從中搜集有關健康、疾病和衰老的最新信號，幫助每個人更好地管理自己的健康。

國務院批覆 深圳光明新區晉升為行政區

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）廣東省政府日前發佈廣東省人民政府關於設立深圳市光明區的通知。通知顯示，國務院已同意設立深圳市光明區，將深圳市寶安區的光明街道、光明街道、新湖街道、鳳凰街道、玉塘街道、馬田街道劃歸光明區管轄，以光明街道、光明街道、新湖街道、鳳凰街道、玉塘街道、馬田街道的行政區域為光明區的行政區域，光明區人民政府駐光明街道廣場路1號。

不新建政府大樓 不增「三公」費

通知要求，深圳市要按照國務院和民政部有關要求，認真做好組織實施工作，所需人員編制和經費由深圳市自行解決，不新建政府性樓堂館所，不增加財政供養人員，不增加「三公」費用（即因公出國（境）費、公務用車費、公務接待費）。

據深圳市綜合開發院專家介紹，此前的光明新區嚴格地說是功能區，是按照區域資源、区位优势發展起來的經濟技

術開發園地組成，它往往跨越了原有的行政區劃，或是覆蓋了若干個行政區，或是在某個行政區內形成若干個功能區。一般來說，市一級新區的設立，經過所在城市市委、市政府批准，報省、國家備案即可。

而行政區一般是按照國家現有行政區劃設立的市、區、街道、縣、鄉、鎮等具有政權性質的管理層級，它一般具有國家行政組織法規定的地方立法、司法、行政權，具有完備的黨委、人大、政府、政協、工青婦等上下直屬系統的管理體系，國家稅務、工商、司法等縱向直屬管理也按各個行政層級設置相應機構。光明新區晉升為光明區，即功能區晉升為行政區，代表著得到了中央政府的正式認可。

行政區增至9個 功能區1個

截至目前，深圳市共有福田區、羅湖區、南山區、鹽田區、寶安區、龍崗區、龍華區、坪山區、光明區9個行政區；大鵬新區1個功能區。

深圳光明區位置圖



華在歐駁斥「活摘器官」謠言

香港文匯報訊 據新華社報道，中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表團當地時間24日舉行媒體見面會，介紹中國人體器官捐獻與移植事業的發展及成就，並重點就有關「中國存在活摘器官」等謠言進行了批駁。

中國人體器官捐獻與移植委員會主任委員黃潔夫在發佈會上表示，經過多年的努力，目前中國器官移植已經走上法制化軌道，公民逝世後自願器官捐獻工作已在全國全面推廣。特別是2015年，中國政府宣佈全面停用死囚器官，公民自願捐獻已成為人體器官唯一合法來源，中國已經走出了一條既符合中國國情和文化，又符合國際慣例和公認倫理準則的器官捐獻與移植道路。

「證據」憑空捏造

對於一些組織通過紀錄片、發表報告和其他形式散佈諸如中國

移植器官大部分來源於「法輪功」學員、中國存在「活摘器官」等駭人聽聞的謠言，中國人體器官捐獻與移植委員會委員、中國人體器官分配與共享計算機系統主任王海波說，這類謠言的所謂「證據」完全是毫無事實依據的憑空捏造，包括眾多國際專家在內的器官移植專業人士都認為這些謠言荒謬到「不值一駁」。

嚴打器官買賣

他介紹，器官買賣在中國是嚴重的刑事犯罪。近年來，中國對器官移植領域的違法違規行為持續加大依法打擊和監管力度。2007年到2017年10年間，中國公安部累計破獲組織出賣人體器官犯罪團夥40餘個，抓獲疑犯220餘名，其中醫務人員超過60名，已有100人經法院審判並處以有期徒刑等法律制裁。目前，衛生健康部門對所有移植醫院的「拉網式」監督檢查正在進行。